

УТВЕРЖДЕН

постановлением администрации города
от 25.02.2022 № 221

Отчет

о ходе реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков и распространению наркомании в городе Рассказово Тамбовской области на 2014-2024 годы»
за 2021 год

Постановлением администрации города от 24.12.2013 № 2307 была утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков и распространению наркомании в городе Рассказово Тамбовской области на 2014-2024 годы».

В целях работы по достижению целей программы ежегодно утверждается план заседаний и план работы городской антинаркотической комиссии. В 2021 году состоялось 4 заседания комиссии (16.03.2021, 18.05.2021, 24.09.2021, 21.12.2021).

На заседании 18.05.2021 был рассмотрен вопрос подготовки проведения Всероссийской оперативно-профилактической операции «Мак-2021» на территории города.

Было организовано проведение специализированных оперативно-профилактических мероприятий по выявлению и уничтожению незаконных посевов и дикого произрастания наркосодержащих культур.

Совместно с сотрудниками МО МВД России «Рассказовский» и членами народной дружины «Витязь» было проведено обследование жилого сектора и пришкольных участков на предмет выявления мака и дикорастущей конопли, подготовлено картирование местности с выявленными очагами. Были организованы рейды по уничтожению выявленных очагов произрастания конопли.

Обработанная площадь: 7590 кв.м

Общий вес уничтоженных растений: 5550 кг.

Всего 2 очага.

Проводятся сходы граждан с участием службы участковых уполномоченных и специалистов МО МВД Рассказовский группы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. На сходах до присутствующих доводятся телефоны доверия, анонимность сообщений и разъясняется ст.231 УК РФ «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры».

Особое внимание в работе Комиссии уделяется профилактике наркомании.

Ежегодно в июне проходит месячник антинаркотической направленности, события которого приурочены к Международному дню борьбы с наркоманией 26 июня. Задачи антинаркотического месячника — привлечение внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности, повышение уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.

Мероприятия в рамках месячника призваны способствовать приобщению детей и подростков к здоровому образу жизни, формированию активной гражданской позиции и негативного отношения к потреблению психоактивных

веществ.

14 мая 2021 года на базе МАОУ СОШ № 5 «Центр ИнТех» прошел обучающий семинар для старшекласников «Уроки здравого смысла». В нем приняли участие заместитель начальника отдела организации взаимодействия с органами государственной власти и межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УНК УМВД России по Тамбовской области — Краснослободцева М.В., председатель Тамбовского регионального отделения Всероссийского общества трезвости и здоровья, программный директор Центра реабилитации зависимых «Мост», член Общественного Совета при УМВД России по Тамбовской области — Полухтин Д.Б., представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Рассказово, сотрудники МО МВД РФ «Рассказовский».

С целью профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, воспитания правового сознания подростков 08.06.2021 года организована встреча студентов с представителями КДН и ЗП при администрации г. Рассказово, ПДН МОМВД России «Рассказовский», Рассказовского межрайонного следственного отдела. Специалисты провели профилактическую лекцию по формированию законопослушного поведения. Осветили вопросы наступления административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершаемые правонарушения.

Прошли рейдовые мероприятия как в семьи в социально-опасном положении с проведением профилактических бесед, так и по местам концентрации несовершеннолетних граждан при участии сотрудников органов внутренних дел

На территории города продолжается проведение профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления наркотических средств несовершеннолетними. В летний период 2021 года органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с детьми и их родителями продолжалась активная разъяснительная и информационно-просветительская работа.

Ноябрь 2021 года был объявлен городским месячником по популяризации здорового образа жизни среди несовершеннолетних «Выбор сильных», в рамках которого в образовательных организациях города проведены беседы с учащимися и мероприятия для родителей. В месячнике приняли участие все заинтересованные органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В период с 1 по 30 ноября 2021 года было организовано рассмотрение актуальных вопросов по предупреждению негативных явлений в подростковой среде вопросов на совещании руководителей образовательных организаций, а также проведена разъяснительная работа с родителями (законными представителями) обучающихся, в том числе с использованием современных мессенджеров (Viber, WatsApp и др.) и Интернет -пространства по разъяснению положений административного, уголовного законодательства, профилактике употребления психоактивных веществ, профилактике суицидальных проявлений среди несовершеннолетних.

В рамках данного месячника комиссией организованы и проведены :
-городской конкурс фото- и видео- работ #МойБагажЗдоровья среди несовершеннолетних обучающихся образовательных организаций города

-городская акция- челлендж «Наш двор - территория игр и спорта» детскими общественными объединениями города Рассказово.

Задачи данных профилактических мероприятий:

- вовлечение несовершеннолетних в организованные формы досуга, -пропаганда здорового образа жизни, спорта

- профилактика наркозависимости и др. :

-вовлечение детей и молодежи в деятельность детских общественных организаций; раскрытие творческого потенциала детей;

-профилактика социально опасных и негативных явлений среди несовершеннолетних.

Данные конкурсы вызвали широкий отклик среди обучающихся, творческие работы детей размещены в социальных сетях, призеры и победители награждены дипломами и подарками.

Во исполнение решения городской антинаркотической комиссии от 24.09.2021 № 3 на территории города с участием комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города проходят на системной основе рейдовые мероприятия, за 4 квартал 2021 года с участием представителей различных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних прошли 6 рейдовых мероприятий. Фактов употребления несовершеннолетними наркотических средств не было выявлено. Кроме того, комиссия активно участвует в профилактических целях в Днях профилактики на территории города.

В сентябре 2021 года на территории города прошло социально-психологическое тестирование, для чего:

-назначены лица, ответственные за организацию и проведение социально-психологического тестирования;

-создана Комиссия по проведению социально-психологического тестирования с указанием персонального состава;

-утверждены поименные списки обучающихся, подлежащих социально-психологическому тестированию;

-утверждены графики проведения социально-психологического тестирования и включены в календарный план организаций.

Участие в нем приняли 1320 обучающихся 7-11 классов (89,4% от общей численности обучающихся, подлежащих тестированию).

Число обучающихся, не прошедших тестирование, составило 157 чел. Из них по причине:

болезни – 92 чел.;

отказа – 61 чел.;

другим причинам – 4 чел. (нахождение на карантине, выезд в другие регионы на соревнования).

Особое внимание было обращено на проведение разъяснительно-мотивационной работы с родителями и обучающимися о целесообразности проведения социально психологического тестирования (со сбором информированных согласий).

На сегодняшний день акты проведения социально-психологического тестирования переданы в Тамбовское областное государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр лечебной педагогики и

дифференцированного обучения».

Получение результатов социально-психологического тестирования и организация работы с детьми, имеющими вероятность вовлечения в зависимое поведение, запланированы на 2022 год.

С 15 по 26 марта 2021 года (1 этап) с 18 по 29 октября 2021 года (2 этап) на территории города прошла антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью!».

В период с 5 по 14 апреля 2021 года (1 этап) и с 15 по 24 ноября 2021 года (2 этап) на территории города проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России» - 42 мероприятий с охватом 1253 обучающихся.

В 2021 году Программой выделено 9000 рублей на проведение городского месячника по популяризации здорового образа жизни среди несовершеннолетних «Выбор сильных» (постановление администрации города от 28.10.2021 № 1657). 9000 рублей выделено на проведение городского фестиваля «Сохранить себя для жизни» (постановление от 28.10.2021 № 1658). В июне 2021 из Программы было выделено 2000 рублей на изготовление листовок «МАК-2021».